





# 823砲戰65週年 近400位民眾加入夜行軍行列



記者高凡淳／烈嶼報導

錯過就要再等五年！八二三砲戰65週年紀念系列活動壓軸登場的「823夜行軍」，昨日於東林複合式運動場出發，吸引近400位民衆熱情參與，過程中亦安排專業帶隊人員進行金門軍史解說，讓參與鄉親體驗早年官兵為因應夜間作戰需要所做的軍事訓練，深刻瞭解軍人保家衛國的重擔。

自102年起，每5年辦理的夜行軍活動，隨著金門大橋開通，今年首度移師烈嶼，結合島上不同的戰役史蹟融入情境關卡，透過情境演員的互動及表演，讓民衆以輕鬆方式體驗各種戰備時期的任務。昨日下午5時辦理行前典禮，縣府民政處長陳金增、行政院金馬聯合服務中心執行長楊上德、陸軍金門防衛指揮部政戰副主任趙允中、內政部營建署主任秘書朱慶倫、內政部營建署組長陳貞蓉、台江國家公園管理處處長謝偉松、金門國家公園管理處處長鄭瑞昌、烈嶼鄉公所秘書洪國棟、金門縣烈嶼鄉民代表會代表林宜蘭、林長征等來賓參與。

完成授旗儀式後，一行人在指揮官下達命令後出發前進，一路行經后麟靶場、勇士堡、鐵漢堡、地雷公園、將軍堡、九宮坑道、勝利門等知名的戰役史蹟，並由烈嶼獨特的車轍道行經金門大橋下方，期間亦安排專業的帶隊人員進行金門軍史解說，針對各軍事據點、紀念碑、坑道進行介紹，進而了解金門過往的烽火歲月。

縣府民政處長陳金增表示，今年參加人

數實在讓人驚艷，看出夜行軍活動的魅力所在，在金門有兩項具有辨識度的活動，一個是金門馬拉松，另一個是金廈泳渡，未來夜行軍活動相信也能成為代表金門的活動之一，特別代表陳福海縣長感謝金管處的努力，把今年的活動辦得有聲有色。

金門國家公園管理處處長鄭瑞昌提到，為紀念823砲戰65週年，3月份在台北舉辦一場紀念烈士及遺孀的演講，7月份也跟愈大維紀念學會合作辦理論壇活動，最後以每5年舉辦一次的夜行軍活動，作為一系列活動的壓軸，金門歷經長期備戰，擁有多獨特的戰備工事，隨著這些軍事營區的釋出，金管處持續著手規畫軍事營區的保存、活化再利用。近年來，金管處透過環境教育、多元的體驗活動，使戰役史蹟跳脫凍結式的保存，以豐富的姿態呈現給民衆，更賦予這些特殊場域全新的價值。

金管處表示，當時活動報名一上線，名額很快就被一掃而空，活動現場吸引將近400名民眾，場面十分壯觀。在這次的活動現場，來到現場的民衆十分興奮，許多以前在金門當兵的老兵們，特別穿上迷彩服前來參加，還帶上此次活動特別設計的園遊券，仿造金門戰地政務時期，金門地區專用的紙鈔，讓不少民衆直呼好懷念，捨不得用，只想留下來做紀念。而昨日下午於東林複合式運動場安排特色市集供民衆體驗，完成夜行軍活動參與者，將發送特色紀念品一份，金管處期藉由該次活動，發揚烈嶼在地特色，推廣獨一無二的戰地風情。

戶外舞台，原封不動帶到金門，動用近百位工作人員，前置作業就超過3個月以上，如今看到舞台上的真實演出，十分震撼，小朋友們個個看得目不轉睛，紙風車的魅力無人能敵。

紙風車劇團將於今（13）日晚上7時在金沙鎮金門縣文化園區管理所前廣場，演出《台灣幻想曲》，想要一探紙風車劇團的演出，鄉親們可要把握機會囉！

記者高凡淳／金寧報導  
繼金湖首場演出後，紙風車劇團昨（12日）來到金門大橋湖下端演出《武松打虎》，吸引許多大小朋友前往觀賞，縣府文化局長呂坤和、金寧鄉長楊忠俊、紙風車文教基金會董事長李遠特地來到現場，與大家一起欣賞紙風車劇團的精采演出！睽違15年，紙風車劇團再次回到金門巡迴5鄉鎮演出，金寧場的地點，特別選在金門大橋下演出，讓大小朋友在大橋的美景下，欣賞劇團的精采演出。活動尚未開始前，就已經能看到許多家長帶著小朋友，早早就來到現場「卡位」，希望能坐近一點的位置，把握這難得的機會！這次紙風車劇團，將國家劇院及規各為

# 青溪協會青溪婦協表揚模範父親 聯絡袍澤情誼

記者許加泰／綜合報導  
金門縣青溪協會、青溪婦女協會  
112年父親節表揚活動，因受杜蘇芮  
颱風影響而延期於昨日舉行，金門  
縣政府民政處長陳金增帶來縣長陳  
福海的祝福，南部地區後備指揮部  
金門委顧團副團長許玉昭議員、青  
溪協會理事長黃華僑、青溪婦女協  
會理事長黃敏芳以及來賓也一起向  
獲獎模範父親獻上祝福，受獎者和  
家人同台領獎的溫馨畫面，為表揚  
活動譜下幸福家庭的氛圍。  
表揚活動於昨（12）日上午11時  
舉行，青溪協會理事長黃華僑、青  
溪婦女協會理事長黃敏芳歡迎來參  
加活動的金門縣政府民政處長陳金  
增、南部地區後備指揮部金門委顧  
團副團長許玉昭議員、金城鎮長李

A photograph of a stage performance. A massive, stylized pink and white cat head serves as a backdrop, with its mouth wide open showing large white teeth. The stage floor is yellow. In the foreground, several performers in traditional Chinese opera costumes are visible. One performer in a blue and white outfit stands on the left. In the center, a person in a pink and white outfit is seated at a small table. To the right, a person in a red and black outfit is gesturing. The background features a painted landscape with mountains and trees.

紙風車巡演 民衆橋下卡位看 武松打虎

金城社福中心邀親子體驗烘焙樂趣



全城社會福利服務中心昨在全城社福館舉辦親子活動。（社會處提供）

## 新住民多元文化走進社區 用美食拉近距離

進社區！新住民家庭服務中心辦理「雕出非凡人生文化饗宴」多元文化學習營（新住民家庭服務中心提供）

記者陳麗好／綜合報導

多元文化走進社區！金門縣政府社會處新住民家庭服務中心，昨（12）日於前水頭社區活動中心辦理「雕出非凡人生文化饗宴」多元文化學習營，由金門縣南洋姊妹會理事長鄭氏僑螢活動中心辦理「雕出非凡人生文化饗宴」多元文化學習營，導居民製作果凍花。希望透過活動讓異國文化走進社區，增進社區民眾瞭解多元文化與新住民互助、互惠，增加新住民在地服務功能。

「雕出非凡人生文化饗宴」多元文化學習營，由內政部移民署指導，金門縣政府社會處主辦，新住民家庭服務中心承辦，金城鎮前水頭社區發展協會協辦。活動於昨（12）日登場。講師金門縣南洋姊妹會理事長鄭氏僑螢，特別身著越南傳統服飾，為30餘位學員們介紹越南傳統服飾文化，讓學員進一步了解東南亞文化，現場也透過越南特色甜點3D「果凍花」的手作體驗，讓親子共學，發揮巧思及創意，體現藝術美感，並將自己創作完成的作品與家人分享。

活動中，移民署金門縣服務站也到場宣導新住民福利、居停留法令及相關最新政策進行宣導，讓學員對於相關的權利與義務能夠充分瞭解。

社會處處長陳世保於主持活動時表示，多元文化的交流與共融，是建構一個友善環境的重要根基，希望透過活動將多元文化帶進社區，增進新住民朋友對社區的瞭解，並能主動參與社區活動；同時也讓社區居民在參與中，學習並尊重異國文化特質，也增加新住民在地服務功能；並藉DIY體驗讓美食拉近人與人之間距離，互助、互惠建構多元友善、共生共榮社會。

記者許峻魁／綜合報導

金城社會福利服務中心於昨（12）日舉辦「寶『焙』不搗蛋」、「夯夯」出狀元」親子活動，除增進親子之間情誼之外，也讓民衆實際近用金城周邊的場館。

這場由金城社會福利服務中心舉辦的「寶『焙』不搗蛋」、「夯夯」出狀元」親子活動，於昨日上午8時30分起，在金城綜合社會福利館舉辦，邀請30位親子同樂，一起歡度暑假，金城社福中心督導吳沛璇則是代表縣府團隊到場問候現場大小朋友。

金城社會福利服務中心表示，昨日的這場親子活動，特別邀請在地商家「是胖不是壯」麵包店老闆帶領親子烘焙體驗活動，藉由西式麵包的製作體驗烘焙樂趣，增進家庭成員間互動，提升親子關係，並透過活動辦理及社福中心的宣導，鼓勵民衆實地到館舍使用空間設施，為場館帶來人氣。

金城社福中心說明，金城綜合社會福利館已開館營運，設施完善，提供民衆良好的親子友善環境，該中心也積極善用館舍空間，於每季規劃辦理不同主題的親子活動，以滿足地區民衆多元化的需求，同時也可活絡場館運用，並可讓民衆更加了解政府所提供的資源及服務，進而鼓勵民衆善加運用。

A group of people, mostly children and young adults, are gathered around a long table in what appears to be a community center or event hall. They are holding a long red banner with white text. The banner reads "雕出非凡人生文化饗宴 多元文化交流" (Cultivating Extraordinary Lives through Cultural Exchange) in large characters, followed by "主辦單位：屯門區社區處暨青少年發展中心" (Organizer: Tuen Mun District Community Affairs and Youth Development Office) in smaller characters. The background is slightly blurred, showing more people and the interior of the hall.

A woman in a white chef's coat with "VIETNAM" and a flag logo on the sleeve is serving tea samples from a large silver pot to a guest in a red shirt. The guest is wearing a face mask. In the background, there are other people and red banners with text in Vietnamese.

多元文化走進社區！新住民家庭服務中心昨（12）日於前水頭社區活動中心辦理「雕出非凡人生文化饗宴」多元文化學習營，由金門縣南洋姊妹會理事長鄭氏僑螢介紹越南節慶文化及指導居民製作果凍花。（新住民家庭服務中心提供）

# 金中田徑隊國外移訓 赴菲律賓參訪及交流



記者許峻魁／金城報導  
金門高中田徑隊日前展開移地訓練與參訪交流活動，師生一行共二十六人飛赴菲律賓馬尼拉，進行为期八天的田徑隊移訓暨

萬全準備，以達交流成效。  
金門高中表示，該校此行的菲律賓田徑隊暨體育教學參訪活動是自七月二十七日至八月三日期間。該校在新冠疫

此外，為了讓這次的菲律賓海外交流過程得以更順利，金門高中還在行前特別聘請校內教師群為學生進行一系列的語言、文化、自助旅行還有體能訓練等課程，讓學生做好充足準備，以便代表學校出國交流。

金門高中指出，今年的這趟

體育團隊教學參訪及移地訓練

活動，在體育團隊的積極接洽

下與菲律賓當地的馬尼拉中

學院校會中學等兩所學校

進行交流。

三所學校共約五十餘位的學

生進行共同合訓，而金門高

中體育團隊的林偉倫、陳令飛、

連禹尊三位老師以英文進行雙

語教學，引導學生藉由團體分

組的競賽方式，以達到訓練的

成效；另外，中正學院以及聖

公會中學兩校的體育主任、田

徑教練、籃球隊教練也一同分

享教學模式。雙方行政團隊則

是在正式拜會場合上，彼此進

行深入討論教育的型態、課程

內容還有語言學習方向，讓全

體參與師生都有極大的收穫，

達到此次活動訓練與教學的雙

重目標。

學務主任陳韻戎老師十分感

謝中正學院葉校長，在參訪團

行前就給予諸多的協助，並且

在合訓期間更是出動學校各處

行政人力熱情接待，同時感謝

聖公會中學吳校長的費心安排

而感到貼心，讓彼此之間的校

際交流臻於完善。

陳韻戎表示，國際教育參

訪學生努力用英文來與菲律

賓學生溝通、交流，雙方甚至

還能在結束訓練以後可以相約

觀光與聊天，對於這樣的進步

她認為是值得鼓勵讚許的；同

時期待這次參加的學生可以經

由短短數天的旅程，能對自己

有更多自信心，並且學習到

珍惜現有的生活環境。

此次的菲律賓移地訓練及體

育教學參訪活動，金門高中校

長許自佑原定計畫帶隊同行，

然而因為杜蘇芮颱風侵擾金門

決定留校防災。許自佑表示，

此次該校選手的移地訓練以及

教師教學交流活動，感謝在各

方面的支持，順利圓滿完成，除

了教育部體育署之外，還要感謝

金門縣政府長久以來對於該

學校的支持，並與菲律賓兩校

進一步在課程及教學上互動，

謝金門縣政府長要感謝校友

與謝知先生的經濟援助，讓

學校的師生可以擁有所需的

課程，為學生出國交流前做好

準備，為學生出國交流前做好

準備，為學生出國交流

民曆紀事

神：東正南  
神：西南方  
財：日煞：南  
日沖：雞7歲祭祀：祈福  
宜：出行嫁娶  
安機器

不宣：安床作灶

阿布腸粉  
STEAMED RICE ROLL

# 在地腸粉料理 繫繞心間的人間味



阿布腸粉由八年級生廖永華、陳璟瑜夫妻共同經營。（阿布腸粉提供）

廣東人目中的地位，不亞於東北的餃子、武漢的熱乾麵、上海的生煎包、山西的刀削麵，無論路邊小攤、茶樓食肆抑或星級酒店，腸粉都是必備之品，豐儉由人，配料百變，憑藉自身的魅力獨霸一方。至於在金門，也有腸粉的蹤跡，姚姚金門腸粉、阿布腸粉等店家，除了傳統廣式腸粉之外，也研發多種創意口味，價格實惠，用料新鮮，清爽獨特的口感，頗受好評。

在廣東，腸粉是隨處可見的美食，而腸粉在粵菜取各菜系之長，形成豐富的烹飪形式，選料廣泛，品種多樣，同時兼容許多西方菜餚的作法。其中，皮薄、餡多、味鮮的腸粉，即是經典的粵菜美食，其獨特的爽滑口感，獲不少芳心。

記者林暉／專訪報導

早是抗日戰爭時期，由泮塘荷仙館創製，以說：腸粉最晚的菜系，但卻最為普及，當今世界各地的中華餐館，多以鮮美且色香味俱佳的粵菜為主。粵菜吸收各菜系之長，形成豐富的烹飪形式，選料廣泛，品種多樣，同時兼容許多西方菜餚的作法。其中，皮薄、餡多、味鮮的腸粉，即是經典的粵菜美食，其獨特的爽滑口感，獲不少芳心。

腸粉的起源，衆說紛紛，有此一說：腸粉最早是清朝末期，廣州街頭便已有腸粉的叫賣聲；亦有傳聞，乾隆皇帝游江南那會兒，受「吃客大臣」紅曉嵐的「迷惑」，專門拐去粵西吃腸粉，乾隆吃後讚不絕口，並乘興說：「這米粉有點像豬腸子」，腸粉之名遂由此而來。

## 阿布腸粉 但求爽滑味美宜君口

米香濃郁，吃來鮮香、細膩、爽滑，蘸一口醬料，咬一口腸粉，一切都來得剛剛好；美食總是牽動人心，不爲華麗的裝修，也不爲精緻的擺盤，只爲那一樁慢工出細活的美味，那一道充滿煙火氣的人情味；而味蕾的滿足，總能提升一整天的幸福感指數。



## 金門之熊

一下愣住了，因為跟他們所熟知的史料不同。

孔依平回憶說：「古寧頭戰役是民國38年（1949年），我們的部隊是由台灣調到金門去的，軍隊番是80軍201師602團2營6連，我是小兵追擊砲排。9月3日到金門從料羅灣到古寧頭，到那就一直挖戰壕、挖兵坑，作一些戰爭的準備。我因為年紀小，沒有想到要作戰。那一天10月25日是月底，潮汐的起落是最高潮，知道大膽島、二膽島那邊有很多漁船，沒有想到大膽、二膽離金門不到2000公尺，他們半夜跑過來被衛兵發現，我們也開槍他們也開槍，對方船一靠岸本來預計船要馬上回去載第二批，因為那天退潮及時船擋淺了，無法馬上回去，只好躲在壕溝裡面。我們拿槍把他們圍在壕溝裡面沒有殺害他們。」

「我們二營營長叫徐庶先生是中校，那個時候軍官穿大夾克戴禦寒帽，對方一看開槍打中眼睛，營長倒地，我方因此失去（營長），那時候已經上9點是要去登船結束戰爭的，船裡面死傷慘重，但還有些散兵在樹叢裡面。我那時候16歲跟同學17歲，都是打迫擊砲的，半夜背對著背站守衛，兩個人都很怕。『金門

之熊』離我們20公尺，第二天早上當我們大家都很開心打勝仗時，有個人打開戰車蓋子站在很高的戰車上面歡呼，突然『蹦！』的一聲，人摔下來死了。」孔依平當時上戰場時是青年軍一員，古寧頭戰役青年軍死傷無數。

「金門之熊」是陸軍於1949年10月古寧頭戰役中的首功部隊，由21輛M5A1戰車組成的一個戰車營（缺二連），在古寧頭戰役立下大功，事後獲頒「金門之熊」榮譽錦旗。但當晚停留在壠口一點紅沙灘上的戰車究竟是孔依平說的一輛？抑或是軍方說的三輛？而陸方的說法是兩輛，究竟何者屬實？各種說法讓人有點撲朔迷離。

大陸的說法是：「1949年10月24日傍晚，金門國民黨軍聯合演習結束時，戰車3連排長楊展駕駛的美制M5A1輕型坦克，在觀音亭山以北『一點紅』脫落了履帶，停在海灘上搶修。因缺乏工具修不好，坦克開不動，連長周名琴命令另一輛坦克留下來幫助楊展。壠口到古寧頭的海灘叫『一點紅』，寬5000米、深600米，是金門最好的登陸點。台灣方面在這一帶重

點設防，修了不少土地堡，並在這裡安排抗登陸演習。沒想到當日半夜解放軍244團恰恰在這一地段登陸！這兩輛待在海邊灘頭的坦克就地開火，阻擊立足未穩的解放軍，給解放軍登陸部隊造成重大傷亡。但是解放軍卻沒有相應的火力來摧毀這兩輛坦克。……台灣當局的兩輛坦克在阻擊解放軍登陸時發揮了很大的作用，戰後被台灣當局譽稱為『金門之熊』，至今保存。」

根據國軍戰史的記載則是：「古寧頭戰役發生的前一天，國軍正於古寧頭地區舉行步戰聯合演習，一輛M5A1戰車因拋錨而陷入壠口海灘，所以入夜後國軍便留了戰車一排（3部M5A1戰車）在原地搶修，因此當共軍登陸之時，這3部M5A1戰車得於第一時間對敵展開射擊，而揭開了古寧頭戰役的序幕。再就戰術的角度來看，由於當年登陸的共軍並未攜行反坦克武器，所以古寧頭戰役全程，M5A1戰車得以縱橫疆場，所向無敵，成為國軍在古寧頭戰役中決勝的關鍵性武器，稱之為『金門之熊』或『金門的守護神』，都在強調其重要的歷史地位。」

「金門之熊」在當年立下不世之戰功，可惜據悉原參戰戰車已於1950年（民國39年）隨戰車第一營調回台灣，66號戰車隨後在台中戰車工廠報廢拆解，其M6戰車砲管就現地作為工廠圍籬，現今古寧頭戰史館前陳展的兩輛M5A1戰車，均非原參戰車輛，就文物保存層面而言，確實令人痛心與遺憾。

## 究竟之海

◎暮云

後來有個聲音叫住我  
像船一樣舊的耆老

我好奇海浪聲與他  
那樣想似  
白色泡沫滑向髮絲  
以飄飛的形式充滿狂吼  
  
而岩石上  
早已久站的遠方  
正數量著可知的領域  
像是在傳遞  
希望與愛，生活與信仰  
在這充滿有情的世界裡

我想眼前這些  
寫在已知的你和我  
未知的臉上  
對於每個走近的人  
都能看見真實無妄的亮光

## 小說連載】 秋月西沉

◎陳長慶

幾年下來蒙受賭客和賭神的眷顧，讓他略有儲蓄，但這些錢並非以努力換取而來的，說一句不客氣的話，是一種不義之財。可是他沒有忘記，要用贏來的錢，適時去關懷一些弱勢的人。就譬如不幸罹患精神病的羊飼，即使他的精神已錯亂，不能領會到當事人關懷他的心意，然其家屬卻能感受到社會的溫暖，豈能像秋月一家過河拆橋。如果她辛苦賺來的金錢，真的被她兩個兒子敗光光，村人或許要說老天有眼，怎麼來就怎麼去，這樣似乎剛好而已，又有誰會去可憐他們呢？

某天，正好是禮拜天，大頭包了一個紅包，逕自來到羊飼家，秀桃上山澆菜去，太平因假日獨自在家照顧父親。大頭也因暗中開賭場的關係，所以被村人歸類為「歹団」，只要說起他的綽號，四面八方的人幾乎都曉得，太平當然也不例外。即使大頭給人的印象不太好，是俗稱的「跋茲仙」或「跋茲鬼」，但既是好學生又識大體的太平，仍然禮貌地說：「大頭哥，我娘上山澆菜，要過一會才會回來，你屋裡坐，我給你倒茶。」

大頭看看他，看到的是一個聰穎俊俏的少年，在這種環境下竟能脫穎而出，成為一個品學兼優的好學生，天河和天清又怎能跟他相媲美。於是他也告訴太平說：「我想到你家柴房看看你爸爸。」

太平訝異又不好意思地說：「大頭哥，我阿爸已認不得人了，而且他會隨地大小便，裡面很髒、很臭，已經很久沒人敢到柴房了，我實在不好意思帶你去。」

「你阿爸的狀況我曉得，我已經很久很久沒有看到他了，不知怎麼的，我突然有一股想看他的衝動。太平，不管你爸住的柴房有多髒、多臭，我都不會計較，我現在來、就是來看他的，你就帶我去吧。」大頭誠摯地說。

（一〇五）

## 【拾穗集】 狗狗的海水浴場

◎洪明傑

多年前，我在市中心見到專為狗兒設立的愛犬公園，頗感驚訝！公園在一處空地上，四周以粗木條圍欄圈起來，在裡頭狗兒可移除皮帶、頸圈，自由走動甚至奔跑。原以為這是在商業區人多、車多、高樓多，異常擁擠的地段才有這個構想；特別開闢一處空地讓狗兒有舒展活動的空間。後來，發現人口稀疏的地區也陸續設有愛犬公園。或許，這樣對狗兒提供一處

理想且安全的活動場所。

圖中這愛犬公園位於一處海灘，可謂得天獨厚。在這熱浪襲人的夏日，狗主人不約而同，紛紛將愛犬帶來海邊戲水消暑。尤其，假日沙灘上經常聚滿人及狗兒。不少狗主人常用一把類似大勺子，將球拋向遠處的海面，狗兒便飛也似地游水前去叼回，主人與狗兒像似彼此享受著其間的樂趣。





# 戰機甲車飛彈全數陳列 數萬民眾清泉崗同慶嘉年華



左、空軍台中清泉崗基地12日舉辦航空嘉年華活動，IDF戰機現場展示性能，吸引民眾目光；中、雷虎特技小組帥氣衝場，同時施放藍、白、紅3色彩煙；右、空軍台中清泉崗基地12日展開航空嘉年華，吸引大批民眾共襄盛舉。（中央社）

空軍台中清泉崗基地12日舉行航空嘉年華活動，這是因疫情停辦3年後首次營區開放，吸引約8萬民衆湧入一睹勇鷹高教機今天首次參與營區開放活動，下午5部隊訓練預計年底退役由勇鷹接棒，今天的壓軸衝場象徵著薪火相傳。

勇鷹高教機今天首次參與營區開放活動，下午5部隊訓練預計年底退役由勇鷹接棒，今天的壓軸衝場象徵著薪火相傳。勇鷹高教機今天首次參與營區開放活動，下午5部隊訓練預計年底退役由勇鷹接棒，今天的壓軸衝場象徵著薪火相傳。

勇鷹高教機今天首次參與營區開放活動，下午5部隊訓練預計年底退役由勇鷹接棒，今天的壓軸衝場象徵著薪火相傳。

勇鷹高教機今天首次參與營區開放活動，下午5部隊訓練預計年底退役由勇鷹接棒，今天的壓軸衝場象徵著薪火相傳。

勇鷹高教機今天首次參與營區開放活動，下午5部隊訓練預計年底退役由勇鷹接棒，今天的壓軸衝場象徵著薪火相傳。

## 夏威夷毛伊島野火增至67死 警報器未響引發質疑

## 警報器未響引發質疑



【中央社記者劉冠廷台北12日綜合報導】夏威夷毛伊島野火迄今已釀成67死，多個搜救隊仍在悶燒中的拉海納（Lahaina）小鎮廢墟中搜索，夏威夷官員們正試圖查明火勢快速蔓延之際，為何不見警報器響起。

路透社報導，這場大火是夏威夷州1959年正式成為美國第50個州後，面臨史上最致命的自然災害，超越1903年在夏威夷大島（Big Island）釀成61人死亡的海嘯災情。

官員們警告，帶著尋屍犬的搜救隊仍可能持續尋獲更多罹難者，這場大火使得1000座建築物付之一炬，並導致數以千計居民無家可歸，重建工作恐需耗時多年，並斥資數以十億美元。

夏威夷州聯邦參議員夏茨（Brian Schatz）告訴微軟國家廣播公司（MSNBC）：「沒有人進入任何被燒毀的建築物，不幸的是，我們預計死亡人數還會大幅攀升。」

## 離岸風電勞檢訓練累、風險高 無加給恐流失人才

【中央社記者吳欣詒台北12日電】台灣民眾黨主席柯文哲表態一定會以民眾黨總統候選人的身分參選到底，外界解讀「郭柯合」破局，鴻海創辦人郭台銘今天說，誰最適合帶領台灣打經濟戰、科技戰，大家應該要去思考。

始終未鬆口是否參選總統的郭台銘，今天上午到位於台北市北投區的石牌福星宮參拜，並與當地里民座談，拋出北投AI科政見。面對前台北市長柯文哲表態將參選總統到底，他受訪時表示，他要解決台灣的經濟問題，年輕人不再低薪的問題，台灣城鄉差距發展問題，以及台北發展高科技問題。

郭台銘強調，經濟選民、年輕人

在選擇時，應該思考在世界打科技

、經濟戰，誰最適合帶領台灣。

郭台銘說，「柯文哲是個很認真

的市長，但不懂經濟，這不要我來

說，你們自己去說」，跟都沒關

係，他跟柯文哲是好朋友，任何對柯

文哲的批評，都不是出自他的口。

嘉義縣亞洲無人機AI創新應用研發中心12日舉辦「2023無人機日」，縣長翁章梁（前右三）到場參觀，了解無人機的最新研發與多元應用。

翁章梁致詞表示，無人機在台灣

產業園區，由中科院全程開發、

研發領域取得的成果，由縣長翁章梁、經濟部工業局副局長楊志清

、嘉義縣亞洲無人機創新園區廠

、嘉義大學、雲林科技大學、虎尾科技大學、弘光科技大學和吳

鳳科大等大學簽署產學合作備忘錄

（MOU），希望在通過教育培訓

和合作，培養更多無人機產業的專

業人才。

翁章梁指出，自蔡總統去年8月

13日宣布無人機國家隊至今年1年

，吸引很多廠商進駐發展無人機。

翁章梁說，無人機在台灣

已經建請行政院能調增勞檢員

員專業加給，盼能鼓舞檢查員士

氣，留住勞檢員人力。

對於勞檢員沒有薪資加給，朱

文勇告訴中央社記者，職安署近

期已經建請行政院能調增勞檢員

員專業加給，盼能鼓舞檢查員士

氣，留住勞檢員人力。

對於勞檢員沒有薪資加給，朱

文勇告訴中央社記者，職安署近